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ATA Nº 852 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 9ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 22 DE OUTUBRO DE 

2025. 

Aos vinte e dois dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas a Presidente Marli 

deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 851 da Sessão Ordinária anterior, e aberta às inscrições para a 

Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Projeto Nº 105/2025. Autoriza a concessão de 

ressarcimento de valores para construção e reformas de unidades habitacionais de pessoas carentes, com 

recursos do Fundo Municipal da Habitação e Saneamento; e, dá outras providências. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Silvio destacou que o projeto trata de 

benefício habitacional a moradores do município, visando auxiliar famílias em situação de vulnerabilidade 

com valores destinados à reforma e melhoria de suas residências. Informou que, conforme o projeto, os 

quatro primeiros beneficiários receberão R$ 10.000,00, e os demais, R$ 5.000,00 cada. Ressaltou que os 

estudos realizados comprovaram a real necessidade das famílias contempladas e orientou que outros 

interessados devem procurar a Secretaria da Assistência para realizar o cadastro e avaliação conforme os 

critérios legais. Esclareceu, ainda, que os beneficiários não podem ser contemplados novamente antes de 

transcorrido o prazo de cinco anos. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 

106/2025. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria Municipal de Obras e Viação. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Josiane explicou que o projeto 

trata de realocação de recursos dentro da própria Secretaria de Obras, com o objetivo de ajustar dotações 

orçamentárias conforme as necessidades atuais. Destacou que a maior parte dos valores será destinada à 

conservação das estradas rurais, tendo em vista o trabalho contínuo da Secretaria na manutenção e 

alargamento das vias. Esclareceu ainda que o valor de R$ 10.000,00, remanejado do sistema de 

abastecimento de água, foi transferido apenas de material de consumo para serviços de terceiros, 

permanecendo dentro da mesma finalidade, sem prejuízo ao abastecimento. Seguidamente o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 107/2025. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a 

Secretaria Municipal da Indústria, Comércio, Agricultura e Meio Ambiente. A Comissão de Pareceres 

destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Miguel explicou que o projeto trata de abertura de 

crédito suplementar na Secretaria da Agricultura, no valor de R$ 40.000,00, sendo R$ 29.000,00 

destinados à manutenção das máquinas da Secretaria, incluindo compra de peças, combustível e mão de 

obra, e R$ 11.000,00 destinados a incentivos financeiros às empresas do município, por meio do Programa 

de Apoio e Geração de Emprego e Renda. Destacou que o período atual é de grande movimento para o 

setor agrícola, em razão do início do novo plantio, o que aumenta significativamente a demanda de 

trabalho da Secretaria. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar 

sobre projetos, a Presidente convocou o Vereador Cassiano para fazer uso da Tribuna Livre. Com a 

palavra o Vereador Cassiano cumprimentou a todos, relatou sua visita à Secretaria de Desenvolvimento 

Urbano (SEDUR), em Porto Alegre, onde buscou informações sobre programas estaduais que beneficiam 

os municípios, como Contenções, Conexões e Drenagem. Informou que Charrua já está inscrita no 

programa de Contenções, com o projeto em análise e boas chances de aprovação, contemplando obras na 
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localidade da Cidade Baixa. Explicou que o Conexões abrange pontes e galerias com tráfego de veículos 

(até R$ 1 milhão sem contrapartida) e o Drenagem envolve obras de bueiros e bocas de lobo (até R$ 2,5 

milhões). Ressaltou a importância de o município aproveitar esses programas e se colocou à disposição 

para auxiliar na elaboração e acompanhamento dos projetos. Por fim, manifestou preocupação com o 

excesso de velocidade na Rua Pastor Alberto Elbert, próxima à escola e ao ginásio, sugerindo o estudo 

para instalação de uma lombada visando mais segurança aos pedestres; e agradeceu o espaço. Em 

seguida a Presidente agradeceu as palavras do Vereador Cassiano e destacou a importância da união 

entre os Vereadores em prol do bem-estar e do crescimento do município. Fez um agradecimento especial 

ao Secretário de Obras e à sua equipe pelo excelente trabalho de recuperação da estrada entre Linha das 

Pedras Baixa e Linha São Roque, reconhecendo o esforço e a qualidade do serviço realizado. 

Parabenizou também a Secretária de Saúde, Angela, e sua equipe pelos eventos do outubro rosa, que 

tiveram grande participação das mulheres, mesmo com o mau tempo. Destacou os depoimentos 

emocionantes de duas moradoras do município, Patrícia e Iloanes, que estão enfrentando o câncer de 

mama, elogiando sua coragem, fé e exemplo de superação. Mencionou ainda o encontro realizado na 

Reserva Indígena do Ligeiro, também com excelente participação, e reforçou o reconhecimento ao 

trabalho constante da Secretaria da Saúde. Encerrando, convidou a todos para o jantar-baile da 

comunidade São Roque, no próximo sábado, animado pelo Grupo Momentos, e convocou a próxima 

sessão ordinária para o dia 12 de novembro de 2025, quarta-feira, às 19 horas, agradeceu a presença de 

todos, e declarou encerrada a presente sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que, após lida 

e discutida, será assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões, em vinte e dois de outubro de 

dois mil e vinte e cinco. 

 


